

## Новости Минобрнауки РФ

Глава Минобрнауки России Валерий Фальков провел рабочую встречу с Министром образования Корейской Народно-Демократической Республики Кимом Сын Ду. Стороны обсудили вопросы взаимодействия двух государств в сфере образования, включая работу над совместными соглашениями.

"За последние несколько лет руководство наших стран выстраивает курс на активизацию российско-корейского сотрудничества. В первую очередь хочу отметить возрастающий интерес граждан Корейской Народно-Демократической Республики к обучению в российских университетах", – сказал Валерий Фальков.

Сегодня в России учатся более 130 студентов из Северной Кореи. Исходя из ежегодных запросов Министерства образования КНДР, растет квота Правительства РФ для граждан республики. В частности, на будущий учебный год от корейской стороны поступило свыше 100 заявок на обучение студентов в российских вузах. Глава Минобрнауки отметил, что необходимое число мест будет обеспечено.



Отдельно стороны обсудили важность заключения двух межправительственных соглашений: о взаимном признании образования, квалификаций и ученых степеней, о сотрудничестве в области высшего образования. Проекты документов находятся на согласовании.

Министр образования КНДР Ким Сын Ду особое внимание уделил возобновлению академической мобильности между вузами двух государств. Во время визита в Россию корейская делегация посетила Дальневосточный федеральный университет и ряд московских вузов: РТУ МИРЭА, Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина, Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова и Московский государственный лингвистический университет.

"Мы уделяем большое внимание обмену студентами с Российской Федерацией. Мы заинтересованы в том, чтобы как можно больше наших граждан обучались в российских вузах", – подчеркнул он.

Еще одной важной частью развития образовательного сотрудничества России и КНДР является расширение взаимодействия в области языкового образования. В 37 российских вузах ведется преподавание корейского языка, его изучают более 4 тыс. российских студентов, обеспечивается поддержка изучения русского языка за рубежом. Оба министра подтвердили настрой в части регулярного проведения языковых стажировок на взаимной основе.

По словам Валерия Фалькова, Государственный институт русского языка имени А.С. Пушкина заинтересован в запуске совместной работы с Пхеньянским университетом иностранных языков в области обучения русскому языку, в том числе по организации выездного тестирования по русскому языку. Ким Сын Ду, в свою очередь, подтвердил готовность принять российских студентов в КНДР, а также предложил совместно с Институтом Пушкина издать русско-корейский словарь на 400 тыс. слов и разработать учебник по русскому языку с национальным компонентом для граждан КНДР.

Отметим, в мае этого года по линии взаимодействия в сфере науки ожидается визит председателя Государственного комитета по науке и технике КНДР Ли Чхун Гира в Москву. Запланированы проведение 9-го заседания Подкомиссии по научно-техническому сотрудничеству, двусторонняя встреча с министром науки и высшего образования РФ Валерием Фальковым, а также посещение российских образовательных и научных организаций.

По результатам конкурсного отбора Минобрнауки России определены 50 победителей – научных организаций и вузов – для реализации крупных научных проектов. Им будут предоставлены гранты на три года (с возможностью продления еще до двух лет) на проведение исследований по приоритетным направлениям научно-технологического развития. Суммарно субсидия на 2024-2026 годы составит около 15 млрд рублей – до 300 млн рублей на проект.

Крупные научные проекты направлены на получение новых результатов фундаментальных исследований. Они являются основой научного задела для разработки прорывных технологий.

На конкурс было направлено 310 заявок, отобраны 16 вузов и 34 научные организации. Экспертиза проводилась Российской академией наук в целях формирования рейтинга проектов. В настоящее время идет подготовка к заключению соглашений о предоставлении гранта первым 40 победителям. С остальными 10 участниками (рейтинг заявок с 41 по 50 место) соглашения будут заключены после того, как Минобрнауки России увеличит лимиты бюджетных обязательств. Вопрос по расширению количества победителей отбора находится на стадии проработки.

Отбор проводился в рамках ведомственного проекта "Развитие институтов грантовой поддержки исследователей, научных и творческих коллективов" государственной программы "Научно-технологическое развитие Российской Федерации". Наибольшее количество заявок поступило по приоритетным направлениям, связанным с переходом к передовым технологиям проектирования и создания высокотехнологичной продукции, развитием синтетических научных дисциплин на стыке психологии, социологии, политологии, истории и научных исследований, переходом к персонализированной медицине, высокотехнологичному здравоохранению и технологиям здоровьесбережения.

Ранее грантовую поддержку получил 41 крупный научный проект. В декабре 2022 года завершилась реализация первой очереди таких проектов. Благодаря государственной поддержке крупных научных проектов удалось получить новые результаты в области медицины и биотехнологий, энергетики, новых материалов, информационных и телекоммуникационных технологий, включая разработки в области машинного обучения и искусственного интеллекта.

### ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДМЕТНЫХ И ПРОФИЛЬНЫХ ОЛИМПИАД, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ И ТВОРЧЕСКИХ КОНКУРСОВ УЛГУ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ В 2023/2024 УЧЕБНОМ ГОДУ

12 апреля, 15.00 - конкурс "Антарес-7", Набережная р. Свияги, корп. № 2, ауд. № 40,  
13 апреля, 10.00 - конкурс по ассоциативной композиции, Набережная р. Свияги, корп. № 3,  
17 апреля, 16.00 - лингвистический конкурс (9-11-е классы), Набережная р. Свияги, корп. № 1,  
19 апреля, 10.00 - олимпиада "Молодые авиастроители", II тур, Набережная р. Свияги, корп. № 1,  
20 апреля, 11.00 - смотр-конкурс учащихся фортепианных отделений школ искусств, ул. Гимова, 1/20, концертный зал,  
27 апреля, 10.00 - конкурс рисунка, конкурс живописи, Набережная р. Свияги, корп. №3,  
апрель - олимпиада ДНК по биологии "Мир биологических наук" (8-11-е классы), ул. 12 Сентября, 9а (онлайн/офлайн),  
апрель - конкурс "Врач - моя будущая профессия" (10-11-е классы), Молодежная медицинская академия,  
май - конкурс исследовательских работ и проектов школьников в области естественных наук "На пути к открытиям" (9-11-е классы), Набережная р. Свияги, корп. № 1, экологический факультет,  
май - региональная олимпиада "Введение в медицину" (8-11-е классы), ул. 12 Сентября, 9а (онлайн/офлайн).

**Победители и призеры в соответствии с Правилами приема получают дополнительные баллы к сумме баллов ЕГЭ при поступлении в УлГУ на любые направления и специальности.**

*Обязательным условием являются подписанные совершеннолетним участником (или законным представителем, если участник не достиг возраста 18 лет) согласие на обработку и распространение персональных данных.*

**Подробная информация о проведении олимпиад - на сайте [www.ulsu.ru](http://www.ulsu.ru) в разделе "Олимпиады и конкурсы" или по телефону 41-28-17.**

### ПРОФИОРИЕНТАЦИОННОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ В УЛГУ - ОТЛИЧНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ОПРЕДЕЛИТЬСЯ С БУДУЩЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

Ульяновский государственный университет – региональное представительство Центра тестирования и развития "Гуманитарные технологии" при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Совместно вузы проводят профориентационное тестирование для школьников 8-11-х классов по сертифицированной методике "Профориентатор" с последующей интерпретацией результатов.

Тестирование помогает:

- определиться с предметами для экзамена. Чтобы поступить в вуз, требуется сдать ЕГЭ, и готовиться к экзамену нужно заранее. Тест определит, к каким предметам ученик имеет склонность и какие направления подготовки ему стоит рассматривать для поступления;
- выбрать профессию. Если вы не можете выбрать из большого количества вариантов профессий, тест поможет понять, какие виды работы подходят именно вам в реализации своего потенциала;
- освоить и развить необходимые навыки. Если вы не знаете, каких навыков вам не хватает, тест подскажет, что необходимо подтянуть.

По итогам тестирования выдается полная распечатка результатов.

Тестирование включает индивидуальную консультацию эксперта, который поможет ответить на вопросы, куда пойти учиться после окончания школы, где подготовиться к поступлению в вуз, как найти свое призвание и выстроить успешную карьеру.

Записаться на тестирование с индивидуальной консультацией эксперта можно по телефону 8(8422) 41-28-17.

Тестирование платное.

Оформить заявление и заключить договор можно по адресу: г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, кабинет № 22, управление довузовского образования.

### КОНКУРС СРЕДИ АБИТУРИЕНТОВ НА ЦЕЛЕВУЮ ПОДГОТОВКУ К ПОСТУПЛЕНИЮ В УЛГУ

Ульяновский госуниверситет продолжает конкурсный отбор среди учащихся 11-х классов на целевую подготовку к поступлению в УлГУ на бюджетные места факультета математики, информационных и авиационных технологий, инженерно-физического факультета высоких технологий и экологического факультета.

Победителям предоставляется возможность бесплатного обучения на подготовительных курсах к сдаче ЕГЭ и других курсах Центра довузовской подготовки УлГУ в 2023/2024 учебном году.

Подробности по телефону 8(8422) 41-28-17.

### УЛЬЯНОВСКИЙ ГОСУНИВЕРСИТЕТ ПРОВОДИТ НАБОР В МАГИСТРАТУРУ ПО НАПРАВЛЕНИЮ "ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ"

Форма обучения – заочная. Срок обучения - 2 года 4 мес. Программа реализуется на внебюджетной основе.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам:

42-61-02 (кафедра ЭАиГУ), +79632347461, +79278341411.

### "МЕНДЕЛЕЕВСКАЯ КАРТА" – НОВЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ПРОЕКТ ПО ПОДДЕРЖКЕ ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ

Чтобы поддержать талантливых студентов и школьников – победителей предметных олимпиад, стартовал новый всероссийский проект "Менделеевская карта". Это масштабная программа лояльности, которая даст участникам новые уникальные возможности для профессионального роста, саморазвития и достижения новых успехов.

Держателями карты могут стать школьники, студенты, аспиранты и молодые ученые до 35 лет включительно. Владельцы карт получают преференции и скидки на дополнительное образование и пользование электронными библиотеками, путешествия и командировки, посещение учреждений культуры и спорта, покупки в торговых сетях и аптеках. Число привилегий в будущем планируют расширять.

**Для получения "Менделеевской карты" нужно подать заявку на сайте проекта [mоямк.рф](http://mоямк.рф), заполнить анкету, приложить необходимые документы и дождаться одобрения заявки.**